

2020年3月9日 星期一 编辑蒋金龙/版式设计钟涛/校对覃骥

桂林海关大力帮扶木制品及农产品出口

本报讯（记者唐霖云 通讯员刘琼）荔浦素有“中国衣架之都”之称，是国家外贸转型升级基地，木制品出口量占全国同类产品50%以上。记者从桂林海关了解到，疫情防控期间，该关主动采取措施帮扶木制品企业复工复产，促进产品出口平稳发展。3月6日，该关受理放行16189箱木制品，共计重量123.78吨、货值41.66万美元，出口美国、西班牙、俄罗斯、荷兰等地。

“我们通过电话、微信等渠道向企业提供疫情防控期间开工注意事项，并开展调研，了解企业复工情况和业务需求，精准指导企业高效办理海关业务。”桂林海关工作人员表示，为确保企业安全复工复产，该关督促企业履行疫情防控主体责任，从防疫准备、人员卫生、厂区卫生等方面做好疫情防控工作。截至目前，全市已有55家木制品生产企业正常复工，复工

率在95%以上。

除木制品外，针对农产品出口，桂林海关专门实施优先查验、优先送样、优先检测等便捷措施，加快农产品验放速度。在得知平乐某企业农产品柿饼订单临期、出口时间紧迫的情况下，该关迅速开辟“绿色通道”，加快验放速度，压缩通关时间50%，保障该批柿饼及时出口，缓解企业经营压力。据悉，该批柿饼共1070件，重17462.4千克，日前已出口美国。

据介绍，为满足复工企业出口时间紧、需要证单急的需求，桂林海关充分发挥“互联网+海关”作用，推行网上办公方式，采取“7×24小时预约通关”等措施，缩短通关时间，采取视频查验、查看货物现场照片等多种方式进行出口货物查验，解决现场查验困难、风险高与保证出口产品质量之间的矛盾。

向贫困户免费赠送果苗

提供技术指导和公益性岗位

临桂宛田多举措帮扶贫困户

本报讯（通讯员赵婧 记者秦丽云）疫情防控期间，临桂宛田瑶族乡通过多种举措帮扶贫困户，精准实行一户一策，量身定做帮扶措施和办法，深受当地贫困户的好评。

3月6日，宛田瑶族乡大迈罗汉果扶贫车间与当地的秦三明、邓顺香等5户贫困户开展结对帮扶，助力他们能在今年顺利实现脱贫。扶贫车间不仅向贫困户免费提供了1600多株罗汉果苗，还当场对贫困户进行育苗技术培训。此外，车间还承诺对贫困户罗汉果种植进行管护技术跟踪指导，优先收购，务必保障每户贫困户今年能获8000元以上收益。结对的贫困户面对如此好的帮扶政策，纷纷道谢。

据了解，宛田瑶族乡在疫情

防控工作不松懈的同时，多措并举开展精准扶贫工作。该乡组织挂点干部、驻村工作队通过线上、线下模式进行全面摸排，充分了解疫情期间农产品销售、春耕备耕、外出务工需求等情况。根据情况精准实行一户一策，量身定做帮扶措施和办法。

截至目前，宛田已帮助贫困户销售滞销农产品7.5万斤，为161名贫困户安排了临时性公益岗位。同时，乡党委、政府积极牵线当地多家企业，与全乡21户未脱贫贫困户进行结对帮扶，推广爱心企业结对精准帮扶贫困户群众模式，为困难群众送生产物资、送种养技术、送岗位、送关爱等，集社会各界爱心之力，助力贫困户早日脱贫。

助力企业解决用工荒、招工难问题

永福专车接送农民工进企业应聘

本报讯（记者申艳）3月7日，记者从永福县委统战部获悉，为解决桂林经济技术开发区苏桥园部分企业用工荒、招工难问题，3月2日至5日，永福县政府组织专车先后接送各乡镇农民工1200多人进企业应聘，920多人达成初步用工意向。

永福县委统战部相关负责人介绍，自2月24日桂林经济技术开发区苏桥园全面复工复产以来，永福县领导一对一联系企业，帮助企业解决复工复产难题。期间，部分企业反映存在用工荒、招工难问题，整个园区缺工1500多人。与此同时，永福县各乡镇不少农民工受疫情影响没有外出打工，他们也迫切希望能早日走上工作岗位。为此，县委统战部、县人社局等单位发动各乡镇、村干部进村走访农民工，了解他们的求职意向。

3月2日上午，根据求职意向分类，首批前去企业应聘的农民工有300多人。在乘坐专车前，工作人员给他们做好体温测量、消毒、口罩佩戴等防疫工作，并对防疫知识进行讲解。专车直接开到企业，由企业负责人介绍企业情况和用工需求，并带领大家参观企业，了解企业员工的工作和生活环境，同时就企业的福利待遇回答提问。



应聘人员参观企业。 通讯员唐洪丽 摄

3月2日至3月5日，永福县为苏桥园广西新桂轮橡胶有限公司、长海科技、八加一药业、广津工贸、桂林客车发展、典林公司等20多家企业组织1200多人面试，920多人达成初步用工意向。

永福县委统战部相关负责人表示，从目前的情况来看，组织农民工进企业应聘达到了共赢的效果，当地将视企业和农民工需求不定期组织应聘活动。

“点对点”包车服务 力保赴外省企业员工返岗复工

本报讯（记者沈青 通讯员沈艳 黄紫琦）3月5日，140多名赴外省复工企业员工统一登上大巴，返回浙江义乌的工作岗位。这已经是近期第三批采用“点对点”直达运输方式复工的省际包车。

据了解，从2月下旬开始，全国各地企业陆续复工，桂林大批在外省企业工作的员工准备返回企业。桂林市交通控股集团旗下的鼎翔公司成为桂林保障复工复产跨省企业

员工返岗的主要运输企业，2月28日至3月5日，公司成立“广西赴外省员工返岗专车”，共派出16台次旅游大巴从琴潭客运站出发，为600多名浙江义乌、广东深圳企业员工返回提供运送服务，确保员工按时到岗。

为全力保障企业员工返岗，鼎翔公司开通的员工返岗“点对点”直达式定制包车服务，以最高的安全标准为返岗人员安排优质车辆，高质量完成了运送工作。

灵川镇向165名贫困学生 赠送学习流量卡

本报讯（通讯员薛焯枝 记者秦丽云）疫情期间，停课不停学。为解决贫困学生没有手机流量学习网课的难题，6日，灵川镇向辖区165名贫困学生免费赠送学习流量卡。

3月6日下午，在灵川镇双潭村，帮扶队员给村里四名贫困生分别送去2个月免费学习的流量卡。当天，移动公司也安排工程车和安装人员，免费给贫困生家

里安装了上网宽带。

领取到流量卡后，贫困生小李在帮扶队员的帮助下，在手机上下载了学习软件，连接家中WiFi，顺利地学习到学校安排的网课。

据了解，赠送给贫困学生的学习流量卡，是灵川镇党委政府联合扶贫后盾单位灵川移动公司专门制作。

高速公路公司 组织学雷锋志愿服务活动

本报讯（记者唐霖云 通讯员唐钧鑫 欧雪芳）3月是全国学雷锋志愿服务月，记者从广西交通投资集团柳州高速公路运营有限公司桂林分公司获悉，为进一步弘扬雷锋精神，传播志愿服务理念，该公司组成5支队伍共28人分别到全州县新区、黄沙河镇、石塘镇，灌阳文市镇等地开展“交投先锋+战‘疫’攻坚突破学雷锋志愿服务活动”。

日前，全州收费站“向阳花”志愿者们来到全州县新区等单位较集中的地方，为共享电动车、共享单车进行消毒清理。雨季将至，为保障公路排水顺畅，志愿者们还对高速公路延长线及

附近国道两侧水沟进行了排查，对排水沟内的垃圾、石头、枯叶、淤泥进行了清理。

灌阳县平田村是灌阳北收费站的“志愿服务村”，本次活动期间，志愿者们了解到该村3名老人受疫情影响无法搭车外出购药，便立即到老人家中将其所需药品一一记录，统一“代买”并送药上门。对于村民生活用品短缺问题，志愿者们也一并收集并帮助采购，为大家解燃眉之急。因为最近理发店不开门，村里一位老人有2个月没剪头发了，一位曾学过理发的志愿者听说后，马上就为他义务修剪了头发。